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[Topen mojequHAYHUX BPETHOCTH MCKa3aHUX OpPOjeM MJIM HUCKOM KapakTepa, YeCTO j€ MOTPEOHO 3a0emeKuTH
BehM CKyIl BpeTHOCTH KOj€ Cy Ha HEKHM Ha4WH IOBe3aHe, Kao, Ha TIPUMEp, MIMEHA Y CIIUCKY ITYyTHUKA Y HEKOM

aBUOHY.

Jenan moryhu HaunH O6m OWO Ja yBeaen MyHO 3aCEOHUX TPOMEHIbUBHUX

putnikl = "[letap MeTpoeuh”
putnik? = "AHa Auuh”

putnik3 = "Muka Mukuh"
putnikd = "Jenena JeneHkoeuh”
putniks = "3opava 3opaHoeuh”
putnikb = "Munan MunaHoeuh"

MelhyTim, 0BaKBO IIPEICTaBbakE TIOJaTaKa HHje 3TOAHO, jep HE MOXKEII JeJHOCTABHO J1a OJTOBOPHII HA pa3Ha

MHTEPECAHTHA MMUTakba O MyTHUIIMMA (Ha IPUMEp, KOJUKO YKYITHO UM ITyTHHUKA, KO CEIN HAa MECTY YHjH CE

Opoj yHOCH ca yna3a, Ha KOM MECTY CeM HeKH JIaTH MYTHUK U CIIMIHO).

O tome kakBe MmoryhHoctu Hyau Python xana cy y nuramy oBakBU 3aXTe€BU TOBOpMheMO Ha OBOM Hacy.

3a mouerak oarnenaj cienehy Buaeo-nexuujy

Python — nucte

Python Hyau MoryhHocCT 1a unTaB criucak OyJie MpeACcTaB/beH Kao moceOHa BPCTa KOJIEKIMj€ Ha3BaHa JIMCTA.

[TojequHayHM YIaHOBHU JMCTE HA3WBa]y CE eJIeMEeHTH.

EnemenTu nmucre Mory 6uTu HUCKE (Kao y OBOM MIPUMEPY), &I U OPOjEBH, IPYyTre JUCTE U OUJIO 1ITa APYTO.

Moryhe je Y UCTY JIUCTY NOCTABUTH CJIICMCHTC PA3JIMYUTOI" TUIIA.

Jlucty nedunMIIen Tako WTO U3Mehy yriaacTux 3arpaja (3arpaja [ v |) HaBOAMII eJIeMEHTE pa3BojeHe
3ape3uma. JIucTy myTHHKa caja MoKelll 1e(UHUCATH U OBAKO:

a share = save g Fun e
o
1 putnici = ["NMeTap NeTpoeuh”, "Ana Auuh", "Muka Mwkuh","Jenena

JenedkoBwh", "3opaHa 3opaHoeuh”, "Munan MunaHosuh™]
2

Hucke n nncte nmajy oocTa 3ajeAHMYKOT, Na Baxu cneaehe:
=  EfleMeHTMMa INCTE NPUCTYNa Ce HAa OCHOBY HUXOBE No3uLMje Tj. UHAEKca

= Bpojarbe Kpehe o4 Hyne, Na je NpBOM enemeHTy ancte moryhe npuctynutn ca putnici[o].

= HeraTuBHM UHAEKcK ynyhyjy Ha bpojarbe oA Kpaja (C AecHa Ha neBo), Na je nocnegHem enemeHty moryhe

npuctynut nomohy putnici[-1].

=  EnemeHTMMma usmehy nosmumja a u b yrmwyuyjyhu nosmumjy a, ann uckbydyjyhu nosmuujy b
moryhe je npuctynutu nomohy putnicifa:bl.


https://www.youtube.com/watch?v=eCnndXUiXp8&index=12&list=PLvvY5P8IMAsDANAw95Dur0tvoidGmf-rg

3agarak 1.

[To3Har je cimcak mMeHa MyTHHKA y aBuoHy. CenuinTa cy HymepucaHa oJ 1 ma Hamasbe. AKO CTjyapjeca yHece
Opoj ceaumITa, HAMUIIK TPOrpaM Koju oapehyje ume myTHUKa Ha TOM CEULITY.

[Tomro ce yHoce 6pojeBu o 1 10 gykuHe JIUcTe, a UHASKCH ce Kpehy on 0 ma 10 mpeTXoqHuKa Ty )KHHE JIUCTE,

HAKOH y4HTaBama Opoja cenuInTa npuctynuhe ce eneMeHTy JUCTe YMjU je MHICKC 3a | Mamu o7 Opoja
CeIIMIITA.

IIpenJjior peumema

¢ share (= S0V

b

4]

1 putnici = ["Metap MeTpoeuh”, "AHa Auuh", "Muka Mukuh","Jenena
Jenexkosuh”, "3opaHa 3opaHoeuh”, "Munan MunaHosuh"]

2 sediste = int(input("Bpoj cemnuTa: "))

3 print(putnici[sediste - 1])

4

(T

'Jl'.

OBako Hammucan nmporpam 61 Morao Ja aa CJ'ICI[ehI/I HCIINC IIPH IOKPCTADY:

Python 3.6.1 (default, Dec 2815, 13:85:11)
[GCC 4.8.2] on linux

Bpoj cegwuta: 4
Jeneda leneukoBuh




3agarak 2.

Hcnumm nMeHna nmyTHUKA ca OpojeBuMa ceuinTa o 2, 3 u 4, Kao ¥ UM IyTHUKA KOjU CEAH Ha MOCIECIHEM
CEQUINTY.

Kana 6u ce mecta y aBuoHy Opojana o 0, kao mTo ce 6poje MHIEKCH JINCTEe, TOTPpeOHO O OMII0 U3ABOJUTH
elneMeHTe y pactony [2:5] (To odyxBaTta TauHo uHaekce 2, 3 u 4). [Tomro ce mecta 6poje oxa 1, moTpedHO je
BPEIHOCTH HABEJICHE y PACIIOHY YMamHTH 32 1 Tj. ynoTpedutu pacnoH [1:4].

Mpeanor pewera

share = save g run p

"‘a'"a'

putnici = ["MeTap NeTposuh"”, "AHa AHuh", "Muxka Mukuh","Jenena
Jenenkosuh™, "3opana 3opaHoBuh™, "MunaH MuﬂaHoanh"ﬂ

2  print(putnicif[1:4])
3  print(putnici[-1])
Vil

IIperpara jaucre

Python nyau Mmoryhnoct oapehuBama nHaeKca (MO3UIM]j€E) Y JUCTU HA KOJO] C€ HANA3M TPAXKEHU EJIEMEHT.
Jenan HaumH @ TO ypajauul jecte aa ynorpedun GpyHkuujy index koja Bpaha nuHIEKC IPBOT MOjaBJbUBAA

TPaXKEHOT €JIEMEHTA. Y KOJIHMKO TPayKHOT €JIEMEHTA y JINCTH HeMa, [oouhen o0aBemTene 0 rpely Kajaa ce
nporpam Oyze U3BpILIaBao.

3agarak 3.
Ha xom 6pojy cequmra ceqn Muka Mukuh?

IIpenJjior pemema

¢ share = save g run
-
L+

1 putnici = ["NeTap NeTtpoeuh”, "AHa Auuh", "Muka Muxkwh","Jenena
JenevkoBuh", "3opaHa 3opaHoeuh”, "Munan MunaHosuh™]

2  print(putnici.index("Muka Mukuh"))
3



dyHKIHje 32 paa ca Jucrama

3a pag ca nnctama Python Hyau dyHKuUmje Koje T mory 6uTtn og Benmke nomohu. Heke opg, Hux cy:
=  ®dyHKuMja 1en un3payyHaBa AyKMHY AUCTE,

®yHKUMja sum M3payyHaBa 36Up enemeHaTa nucTe,

dyHKuMja min ogpehyje BpeAHOCT Hajmarber eemMeHTa y JINCTH,

dyHKuMja max opgpelhyje BpeaHOCT Hajseher enemeHTa y INCTU.

3aparak 4.

Ako cy nate MapkoBe OLieHE U3 HEKOJIMKO MpeIMeTa, HAIMIIK MPorpaM Koju he u3padyyHaTH HBEeroBy IpOCeuHy
OLICHY.

3a oapehuBame MPoceYHEe OIEHE CY TH MOTPEeOHE cyMa BHXOBa cyMa U 0poj. 3a Te BpeTHOCTH yHoTpeon
bynkimje sum u len.

Mpepnor pewera

¢ share [ save g run
.
4]
1 ocene =[5, 4, 5, 3, 5]
2 prosek = sum(ocene) / len(ocene)
3 print(prosek)
4
3agarak 5.

JenHe Hezesbe Y MapTy CBaKOJIHEBHO j€ Y HCTO BpeMe MepaHa TemnepaTypa. Ha ocHOBY 100ujeHHX BpeAHOCTH
TeMIleparypa Koje ¢y u3Hocuie y crenenuma: 17, 23, 12, 15,19, 21, 25, kopuctehu nucre Hanmuimm mporpam
KOjU IITaMIIa pa3IuKy u3Mel)y HajBuUIlle U HaJHUXKE TeMIleparype.

IIpenJior pemema

share (= SOve

i
ol

run '

o &

1 temperature = [17, 23, 12, 15, 19, 21, 25]
2 print(max(temperature) - min(temperature))
3



Coprupame jucre

Y paay ca nMcTama je YecTo NOTPeBbHO enemeHTe IUCTE YPeaUTH, Tj. COPTUPATH.

Y je3uky Python ypehunBame nncre og Hajmamer Ao Hajseher enemeHTa, a U y 06pHYTOM pegocneay, je Bp/o
jeaHocTaBHo. CopTMparbe ncTe ce usBoam ynotpebom dyHkumje sorted.

b

1 lista = [17, 23, 12, 15, 19, 21, 25]
2 sortirana_lista = sorted(lista)

3  print(sortirana_lista)
A

®OyHKIMja ce MOXKe TPUMEHUTH U Ha JIUCTY KOja Caap KK HUCKE,
IIpU YeMy ce HHCKE ypelyjy Ha HauuH Ha KOju ce ypehyjy y peununuma,
npeMa angabderckm pacropeny (yopeanuBy Cy U CIICIUjaIHU KapaKTepH, ajlk 0 ToMe heMo y4uTH KacHHje).

3aparak 6.
HacraBauna tpeba na y JHEBHUK yHECe MMEHA YUeHHKa, Mel)yTuM, oJ1 mearora je qoOuia crucak yaeHuKa

KOjU HUje copTupaH. Hamumm nporpam Koju nmomMake HaCTaBHHIIU J1a J00Hje YYCHUKE COPTHPAHE IO
abelieTHOM peny.

IMpenJior pemema

.

)

1 ucenici = ["Ljubic¢ Milenko", "Stojkovic Milica", "vilimonovic
Aleksandar", \

2 "Jokic¢ burad”, "Filipovic Kalina", "Zlatkovic Jasmina”]
3 print(sorted(ucenici))
4

[IpumeTu na je nmucta 0BOM pelierwy Ouiia ayra, na je Ouio jeJHOCTaBHUje U IpeTjieAHu]e 1a Oyie 3anucan

Kpo3 Bullle penoBa. Ja 6u Harnacuo Ja ce Heka Hapen0a HacTaBJba U y cieaehoj TUHUJU Ha Kpaj JTUHH]e
MOCTaBU cUMOOIT \.

3agarak 7.
Jara je nucra 1ieHa npousBoja. Konuko xomrajy Tpu Hajjep THHH]A, @ KOJIMKO TPH HAjCKYIJba IPOM3BO1a?

Mpeanor pewewa

cene = [58.00, 104.95, 117.50, 11.95, 10.4, 37.95, 85.5]
sortirane cene = sorted(cene)

print(sum(sortirane cene[©:32]))
print(sum(SGPtirane_cene[—E:])H
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HanosesuBame aucTH
JIBe TOpKE Tj. TMCTE MO>KEMO Ha0BE3aTH (CIOJUTH Y jeIHY) KOpHIIhemeM oneparyje +.

Tume ce popMupa HOBa TOpKA Tj. JIUCTA, JOK CE OPUTHHAIIN HE MEHA]y.

Huje moryhe HagoBe3atu TOPKY U JIUCTY, HUTH JIUCTY U TOPKY.
BucuHne neBojunia u e4aka y oJe/bemy

[To3HaTe cy BUCHHE [IEBOjUHIIA U BUCHHE JIeYaKa y JeTHOM o/ieJbery. HampaBu TOpKY CBUX BHCHHA U U3PAdyHa]

3aTuM Opoj ¥ MPOCeUHy BUCUHY CBHX haka.

! visine devojcica = [165, 153, 155, 155, 157]
2 yisine decaka = [17@, 168, 173, 156, 172]
 visine = visine_devojcica + visine_decaka

* print(len(visine))

5 print(sum(visine) / len(visine))

14
162.4

3apaTak 8. *¥**
[ate cy ueHe Tpu npounssoga. Ko Kynu cBa Tpu, HajjedTuHMNjn he aobutn 3a auHap. Koamko he nnatutun?

[Mokyriraj aa pemuin oBaj 3aaatak. VicrpaBHOCT CBOT peliiethba MOKEIT TPOBEPUTH Y HEKOM O] HHTEPAKTHBHUX
npo3opa Ha Petlja.org.

(Cgoje perreme npekonupaj y 6mito koju ¢popmar ( Word, Notepad,...) u morrabu npeiMeTHOM HaCTaBHUKY Ha
MPOBEPY)

Hanawm ce na cu BehrHy U3J105KE€HOT pa3ymeo/Jia, a KOJIMKO CH y TOME ycreo/ia MmpoBepH pemiaBajyhu tect
KOjH j€ MPUJIOT OBOM JOKYMEHTY.



Pitanje 1. (lista_def 2)

Ha xoju mawmis ce vy [Tajton jesnky aedummme mHcTa Koja cagpa#s opojese -6, 92 u ceetoeno mve Ceetor Cage?

a) lista = [-6, 92, “PacTko™] B) lists = {-8, 92, “PacTko”}

0) lista

[-6, 92, PacTko] r) Huje morvhe gedummcaTs IHCTY K0ja Caap#al OpOjeES H HHCKS HCTOBPEMEHD.

Pitanje 2. ({i_indeks elementa)
Uemy je jeaHaK HHASKC MECTOT eIeMeHTA THCTE Koja j& JedHHHCAHA V HapeIHO| THHH)H ]

lists = [185, 56, 185, 78, 185, 155, 16@]

a) 3 B) 133
o) 6 1) 160

Pitanje 3. ([isra_I)
Jara je mucra l:
1=[-2, 26, -6, &, -3, 21]

Hamsicatn Hapeaoy KojOM Ce HCIHCV]E IPBH eleMeHT aHcTe L.

a) 1[0] ®) 1[2]
o) I[1] r) 1[-1]

Pitanje 4. (lista_dnevnik_3)
Hega je gaTt opodmem

Hera je dama qucma MaxclMaTHLY JHESHLX meMPepamypa betexcenios moron 107 V3acTONHEX JaHa v jaHVApy MECEIy.
Komizo myTa je TOXOM THX JeceT JaHA MAaKCHMATHA TeMIISpaTypa OHIa jeIHAKA 8

H Je0 IporpamMa 3a BETOED PEIIAEAR:S.
1=[-08.6, 18.5, 17.6, 16.5, 15.5, -2.4, 2.5]

print(k)

Foja 0u o HapenHux ITHHEH]A MOINIA O3 VIOTIIVHH IPOrPaM TAKO Ja Ce HBEerOBHM HIEPINAEARESM J00H]e Ta9aH OOroBop Ha

[IOCTABJEEHO [THTARKE"

a) k

l.count(@) E) k = count(l,2.8)

&) &

l.count("2") r) Hmjeman og noEvlennx oaroeopa Hije TaTaH.

Pitanje 5. (/ista_3)
Jlata je THCTA MMeHa MATHX DaTepHHA Koje VIScTEY]V Ha TakMuHIemy balerine = ["Bepa”, "Mua", "Ana"”, "Muauya”, "Jlana"].

V mocaenmeM TpeHVIEY Bepa je jaBnna ga He Moxe 1a gofje Ha HacTvin Bepy he sanvenntn Heama

Koja og mapegunx HapenOH Mewa Bepuno mve v mucte Heansamy averon?
a) "Bepa"="Heama "  B) balerine[0] = "Heana"

0) balerine[0] =Heana r) balerine["Bepa"] = "Heana"



Pitanje 6. ({i_lista_min)
Hexa mapenena 1ucTa NpencTaera UeHe CIAT0MeIA V JEIHO] IPOIARHHITH.

Kojum m2pazoM ce Moike J00OMTH HajHIDEA ITeHa caagonega’

lists = [97, 56, 55, 71, 6&]

a) min( lista) =) lista[0]

6) lista[-1] r) lista[1]

Pitanje 7. ({ista_min)
Hexa mapenera 1HCTa NpeIcTaE®ka OeHe CIAT0Teda V J€IHO] IPOIABHHITH.

Kojom moMaHIoM ce MO#e DOOHTH HAjHIEA IIEHA CIagoasga’
lista = [97, 56, 55, 71, 68]

a) lista[e] B) min(lista)

0) lista[-1] r) lista[1]

Pitanje 8. (Ii_lista dodela vrednosti)
IITta e [TajToRE OKpy#elme HCIIHCATH 110 HIEPIIABARY HApPEIHOT Koda”
lista = [7, 14, 18, 17, 17]

lista[ -1 ] =@
print{ lista )

a) [7.14.18.17.0] ) [-1. 14,18 17.17]

o) [7.14,18,0,17] r) Jlucta he ocTare HempoMemEHA.

EnemenT ca uuaexrcoM -1 He mocTojH, na ce

KOMaHIa JoJe1e Helie HE HIBPIOHTH.

Pitanje 9. (i lista_sort_sum)
ITta he OHTH HcOHCcaHO HIEpPIMIABakEM chaelehier koma?
povrce = [74, 185, 56, 185, 7@, 166, 155]

cena = sorted{povrce)
print({sum{ cenal[@ : 4] ) )

a) 420 ®) 305

6) 685



Pitanje 10. {{i lista _sort deo )
IIT1a hie OHMTH HCIHCAHO HIBPIIARAMEM caedcher koga’

sladoled = [74, 185, 56, 185, 78, 166, 155]
print{ sorted(sladoled}[@ : 4] )

a) [56. 70, 74. 103] r) [56.70. 74, 105, 185]

o) [36. 74, 105, 183] o) Tlocmemma xoMaHIA HEje HCOPARHO 2aMHCAHA, na ke

ITajToH OKpY:EERE JaTH OOPVEY O TpemtH | Hehe je
H3EPILTH.

B) [36. 70. 74. 105. 155]



